

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 185 (5484)

Четверг, 6 октября 1938 года

Год издания XIX

— Сообщение о самолете «Родина» (1 стр.).
— О литературном наследстве В. В. Маяковского (1 стр.).
— Равняться по передовикам (1 стр.).
— Говорит ПКОМ. (Историческая справка). (2 стр.).
— На электростанции отсутствует партийно-массовая работа (2 стр.).

— Руководит советским вузом по-большинству (2 стр.).
— Навстречу 20-й годовщине ВЛКСМ (2 стр.).
— Эпизоды героических боев у озера Хасан (3 стр.).
— Письмо краснофлотца т. Ивасышина к молодежи весового завода (3 стр.).

— Бесподобный перелет П. Д. Осипенко, М. М. Расковой и В. Ф. Жоманко Севастополь — Архангельск признан международным рекордом (4 стр.).
— Польские войска занимают чехословацкую территорию (4 стр.).
— На фронтах в Испании (4 стр.).
— Военные действия в Китае (4 стр.).

Быстрее завершить обмолот в восточных районах

(Передовая «Правды» за 5 октября)

Положение с уборкой урожая во многих восточных районах продолжает оставаться совершенно неудовлетворительным. Последняя декада не внесла существенных изменений в ход уборочных работ. По двум краям — Алтайскому и Красноярскому — и трем областям — Новосибирской, Омской и Челябинской — не обмолочены урожаи более чем с 4 миллионов гектаров.

Ответственность за такую недопустимую задержку молотбы, за большие потери зерна целиком ложится на крайние, областные партийные и советские организации восточных районов. Видимо, Новосибирский, Омский, Челябинский и другие обкомы, их секретари еще не сделали всех выводов из предупреждения, которое получили некоторые восточные районы. Еще не чувствуется решительного удара по оппортунистическим элементам, срывающим молотбу, еще далеко не все силы мобилизованы на борьбу за успешное завершение сельскохозяйственного года.

Ведь факт, что до сих пор в колхозах и совхозах Красноярского края большая половина хлеба не обмолочена.

Что мешало руководителям Красноярского края обеспечить быстрый обмолот зерна и выполнение плана хлебосдачи? Никаких объективных причин, препятствующих этому, не существует. Мешает лишь беспечность руководителей, которой не замедлили воспользоваться оппортунисты и разгильдяи.

В Балайском районе, например, из 13.000 гектаров хлеба, скошенного жатками и лобогрейками, обмолочено урожая всего лишь с 133 гектаров! 24 колхоза из 34 к обмолоту не приступали вовсе. Обязательные поставки зерна государству колхозами района выполнены на 3,2 процента, причем 14 колхозов не вывели ни килограмма. А в это время районный исполнительный комитет и другие организации беззаботно расходуют хлеб на местные нужды. Как же после этого руководители района будут бороться с саботажниками, ежели они сами нарушают государственные интересы? Решительных мер в разоблачении и наказании виновных сырья уборки и хлебосдачи по этому району крайком партии не существует не принял.

На страницах «Правды» уже отмечалось совершенно недопустимое отставание в сельскохозяйственных работах Новосибирской области. Бездеятельность обкома и его секретаря товарища Алексева привела здесь к тому, что многие районные работники, при молчаливом согласии руководителей области, рассчитывали производить молотбу... зимой. На 80 сентября еще не обмолочен урожай с 1.159.000 гектаров!

Живое, большевистское руководство в Новосибирской области заменили составлением бесконечного количества графиков молотбы, борьба за выполнение которых до сих пор все еще не организована. Этот «графический стиль» руководства не может восполнить главного — организации людей и технической базы.

Вместо решительной борьбы с теми, кто игнорирует обмолот и откладывает его на зиму, имеет место поддержка этих элементов.

Областная газета «Советская Сибирь» весьма охотно печатает сведения реальных руководителей районов об окончании косовицы и иш слова из обмолот в таких случаях, а как же в этих районах организована молотба. Секретарь Кузнецкого райкома партии товарищ Проценко на всю область возвестил через газету об окончании уборки в районе, тогда как с 40.000 гектаров урожая еще не был обмолочен. И это выдается за выполнение директив партии и партийности!

В Алтайском крае не обмолочен урожай с 1.060.000 гектаров, в Омской — с 807.000 и в Челябинской — с 391.000 гектаров. Руководители этих областей не замечают, как во многих районах срывают молотбу. Разве не известно Челябинскому обкому партии, что руководители Камышлинского района, секретарь рай-

кома партии тов. Бездомов и председатель райисполкома товарищ Вахтомов, ориентировали колхозы на то, чтобы обмолот хлеба сейчас не производить, а отложить его на будущее время? В Челябинске сквозь пальцы смотрят на подобные антигосударственные действия.

Недопустимо затанцовалась уборка в совхозах, особенно в зерновых. В Челябинской области, оказывается, есть еще такие зерносовхозы, как Безозорский и Лебяжьевский, где половина урожая стоит на корню. Руководители областных управлений совхозов Наркомсовхозов СССР и РОМСР прогладели вражескую деятельность оппортунистических элементов, укоровившимся в некоторых совхозах. В зерносовхозе «Большевик» (Новосибирская область) свыше 30.000 центнеров зерна лежат на токах, а план хлебосдачи выполнен на... 6 процентов! Руководители совхоза не считают своим первейшим долгом безоговорочное выполнение государственного плана сдачи хлеба. Что скажут руководители Наркомсовхозов СССР и РОМСР по поводу такой «работы», что предпримут они для того, чтобы двинуть дело вперед и сохранить государству весь хлеб?

Партийные и советские организации восточных районов имеют все возможности ликвидировать отставание и двинуть вперед молотбу и хлебосдачу. Молотилок на Востоке достаточно. Кадры машинистов, знающих дело, есть. Кроме того из южных районов страны сюда направлены и люди, и машины. Наконец, по мере освобождения от уборки, на молотбе должны быть использованы в комбайны. Словом, сейчас любая область Востока имеет такое сосредоточение и людских кадров, и материально-технических средств, какого не имели во время уборки ни южные, весьма механизированные южные области.

Надо лишь уметь правильно организовать людей, а максимальной производительностью использовать каждую молотилку, каждую машину, каждую зерносушилку. Именно этой организационности в работе и нехватает сейчас в восточных районах. Вместо того, чтобы подобрать постоянный состав колхозников для обслуживания молотилок, здесь предпочитают каждый день везти новых людей. Постановление Совнаркома Союза ССР «Об олате машинистам, трактористам, весельщикам и колхозникам, занятых на молотбе», многим колхозникам неизвестно. А ведь это могучий рычаг для подъема производительности труда.

Пора руководителям восточных районов усвоить, что «график», как бы он хорошо составлен ни был, сам по себе ничего не решает. Решает: проверка исполнения плана, упорная борьба за выполнение графика, правильная организация труда, массовая политическая агитация, мобилизующая колхозников и рабочих совхозов на ударную, стахановскую работу. Только в этом случае может быть нанесен действительно решительный и сокрушительный удар по оппортунистам, бездельникам и саботажникам уборки и хлебосдачи.

«Необходимо правильно организовать труд на уборке, решительно бороться с настроениями самоуспокоенности и заочайства достигнутыми успехами, не допускать притупления революционной бдительности и беспощадно вычеркивать остатки неразоблаченных еще врагов народа». Задача успешной уборки высокого урожая требует поднятия на новую, более высокую, ступень организованности колхозного строя, дальнейшего роста социалистического соревнования». (Из постановления Совнаркома Союза ССР «Об уборке урожая 1938 года»).

Руководители восточных районов должны понять, что партия и правительство будут судить об их желании исправить свои ошибки не по количеству речей и резолюций, а по количеству гектаров обмолоченного, т. е. действительно убранный хлеба, по количеству центнеров зерна, вывезенного на элеваторы для выполнения планов хлебосдачи.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ОРГАНИЗОВАТЬ МОЛОТБУ И ХЛЕБОСДАЧУ РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВИКАМ

В колхозах, где руководители с любовью относятся к порученной им работе, честно, по-большевистски справляются с задачами, возложенными на них колхозной массой, успешно проходит уборка стахановского урожая.

К таким относятся: Колхоз «17 парт'езд» (председатель тов. Яббаров) давно расчитался по хлебосдаче с государством, закончив скирдование и обмолот хлебов, к концу идет уборка картофеля и овощей.

60 процентов обмолоченного хлеба в колхозе имени Буденного (председатель т. Воронов) полностью сданы по обязательным поставкам государству. Во время уборочной кампании здесь выросли новые стахановцы — застрельщики социалистического соревнования: Бурднов Владимир (со скирдовке выполняет норму в 2—2,5 раза), Аробова Татьяна, Шунина Констанция и др. Соревнуясь, колхозники уже убрали овощи и картофель.

По-большевистски воспринял критику газеты «Красное Знамя» председатель колхоза «Красная воля» т. Конев. Он мобилизовал все силы в колхозе, развернул социалистическое соревнование и теперь сильно поднял темпы хлебоборьки, расчитался с государством по хлебосдаче.

Но не все руководители колхозов поняли важность своевременного окончания уборки урожая, еще не стремятся выполнять первую заповедь — сдать хлебосдачу государству.

В колхозе «Путь Сталина» пераворотливость председателя Каушаева привела к тому, что с 30 гектаров снопы стоят в сушилках не заскирдованы, осталось 140 гектаров не обмолоченного хлеба, 571 центнер зерна еще не сдано государству. Тов. Каушаев не развернул в колхозе социалистического соревнования, не передает опыт передовых колхозников отстающим, не премирует их одного стахановца, задержку дает неправильные распоряже-

ния, не ведет борьбы за трудовую дисциплину.

Еще хуже обстоит дело в колхозе «Завет Ильича». Не раз уже указывалось председателю колхоза т. Афанасьеву на недопустимость задержки уборки урожая, оказывавшей ему большую помощь, но Афанасьев не перестроил работы. Бригады Бажионов Н. и Емельянов И. явно саботировали хлебосдачу и хлебоборьку. Однако, Афанасьев либеральничал с ними, не привлекая никого к ответственности. Пользуясь попустительством председателя, эти саботажники завербовали себе колхозников Собанова Максима, Гусева Александра и Емельянова Семена и вместе с ними стали всеми силами тормозить ход хлебоборьки и хлебосдачи.

Саботажники разоблачены, материалы направлены в прокуратуру, но приходится удивляться благодушию прокурора т. Панкуля, который до сего времени не принял никаких мер к саботажникам.

М. АГАФОНОВ,
председатель Петуховского сельсовета.

ПЛОХО РУКОВОДИТ КАЛТАЙСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ЖИЗНЬЮ

В начале августа президиум Калтайского сельсовета обсуждал вопрос о ходе уборки урожая по колхозам. С тех пор прошло два месяца, а на заседании президиума за это время ни разу не обсуждались вопросы ни о ходе скирдования, ни об обмолоте, ни об уборке картофеля и овощей. По важнейшим вопросам президиум сельсовета не принял никаких решений.

В Калтае получалась так: председатель сельсовета тов. Муромцев все сделал сам, а членов сельсовета не привлекает ни к практической работе по сельскохозяйственным кампаниям, ни к разрешению на президиум вопросов уборки урожая, хлебосдачи, выполнения натуральных и т. д.

В сельсовете вывешены показатели уборочных работ по колхозам. Они относятся к тому времени, когда шла косовица хлебов. Но как по сельсовету идет обмолот, скирдование, хлебосдача, имеет ли, подго-

товка к зимнему содержанию скота, — на доске показателей не видно.

6 августа, на заседании президиума сельсовета, был заслушан доклад председателя сельского потребобщества о мероприятиях по обслуживанию колхозников на уборке урожая. Решения приняты не плохие, но сельсовет не проверял исполнение и не обеспечил проведения их. После 6 августа президиум сельсовета не возвращался к обсуждению этого вопроса, хотя имел сигналы о том, что в одном колхозе допускаются перебои в продаже махорки, спичек и т. д., в других до сих пор не организована развозная торговля.

Проверка исполнения собственных решений — отстающий участок в работе сельсовета. Об этом говорят множество фактов.

Заседания президиума сельсовета в период уборочной кампании совпадают очень редко. С 12 августа по 27 сентября не проведено ни одного заседания президиума, хо-

тужно было обсудить многие вопросы и вынести по ним свои решения.

Недопустимо, что вопросы о хлебосдаче, натуральном обмене, себестоимости зерна, подготовке к стойловому содержанию скота президиумом сельсовета не обсуждались. Все это представляется на личное усмотрение председателя сельсовета тов. Муромцева.

27 сентября, наконец, собралось заседание президиума, и на нем рассмотрен только один вопрос — о вывозе сараев двум колхозникам для получения государственного пособия на многодетность.

Нет коллегиальности в работе т. Муромцева. Серьезную ошибку допускает он, игнорируя президиум сельсовета, пытаясь самостоятельно, без совета с депутатами, разрешить все вопросы руководства советской, хозяйственной жизнью села.

Н. Земсков.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

СООБЩЕНИЕ О САМОЛЕТЕ «РОДИНА»

Полетами 4 октября к месту нахождения самолета «Родина» установлено, при помощи сброшенного экипажу вода, следующее: у самолета находится товарищи Гризодубова и Осипенко, третьего члена экипажа товарища Расковой вместе с ними нет. Условными знаками полотно указали, где могла находиться тов. Раскова.

В 9 часов 30 минут самолет «МП-1» (летающая лодка), пилотируемый

летчиком Деркунским, обнаружил товарища Раскову, примерно, в 20 километрах от «Родины» в редком болотистом лесу. Товарищ Раскова дала сигналы самолету платком и специально разведенным для этой цели костром.

Тов. Расковой были сброшены продукты. В 10 часов к месту посадки самолета «Родина» сброшены два парашютиста — старший лейтенант Еремкин и капитан Полежаев, чарошники благополучно приземлились и подошли к «Родине». (ТАСС).

О ЛИТЕРАТУРНОМ НАСЛЕДСТВЕ В. В. МАЯКОВСКОГО

Принимая во внимание исключительное значение трудов В. В. Маяковского, как лучшего и талантливейшего поэта нашей советской эпохи, Совнарком СССР признал труды В. В. Маяковского государственными достоянием.

Хранение и разработку литературного наследия поэта решено сосредоточить в государственном музее имени В. В. Маяковского.



К событиям в районе озера Хасан. Выздоровевшие бойцы и командиры участники боев у озера Хасан — возвращаются из госпиталя Хабаровска в свои части. На снимке: депутат Верховного Совета РСФСР Е. З. Охрименно беседует с группой младших командиров, возвращающихся в свои части. Слева направо И. И. Кузнецов, П. Л. Яковлев, Е. З. Охрименно и С. Е. Усольцев.

НЕ ОСТАВЛЯТЬ БЕЗНАКАЗАННЫМИ САБОТАЖНИКОВ

В колхозе «13 лет Октября», Тухтамшевского сельсовета должны были вывезти не менее 40 лошадей на вывозку хлеба, ставшего в хлебосдаче. Лошадей в колхозе достаточно. Но вывозка хлеба систематически срывается. Председатель колхоза Басалаев ждет, когда Токтор и другие городские организации пришлют ему, согласно договоренности, автомашин для вывозки хлеба, а собственных лошадей не подолжает. С 4 октября на пункт Заготзерно не вывезено ни одного килограмма зерна.

Пытаясь оправдаться, Басалаев выдвигает различные причины: то у него нет мешков, то нехватает лошадей, то хлеб имеет высокую влажность и т. д. Но все это — лишь отговорки. Когда потребовалось вывезти с поля картофеля, в колхозе нашлось достаточно мешков, вывезли много лошадей, колхозников и т. д. Если правильно расставить на работе людей, использовать не менее 50 процентов лошадей на вывозке хлеба, то можно было бы давно выполнить план хлебосдачи.

Колхозники должны потребовать от Басалаева ответа, заставить его беспрекословно, быстро выполнить план хлебосдачи. Нельзя терпеть саботажнических действий Басалаева.

Н. Светлов

КТО ДАЛ ПРАВО ПОРТИТЬ ГОСУДАРСТВЕННУЮ ЦЕННОСТЬ?

На досчатых валиках у причала № 2, под открытым небом, с мая лежат больше 700 тонн ржи, принадлежащей «Заготзерно».

Табар плохо покрыт брезентами, зерно мокает под дождем и, в результате, покрывается плесенью. Кроме этого оно саражено клещом II степени.

Не в лучшем состоянии хранится зерно и на причале № 1. Здесь около 700 тонн зерна также заражено клещом.

О таком преступном хранении зерна хорошо знает управляющий За-

готзерно т. Костенко. Он оправдывает свою бездеятельность тем, что на мельнице ему не разрешили пропустить это зерно через сушилку и, кроме того, у него нехватает складов, чтобы пересортировать зерно с причала.

У Заготзерно имеются возможности привести в порядок хранение зерна, поработать его на мельнице и смывать в немощеный слой свободных складов. Нужно только, чтобы т. Костенко почувствовал ответственность за хранение государственной ценности.

В. П. Г.

КОЛХОЗ „КРАСНАЯ ЗВЕЗДА“ ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ХЛЕБОПОСТАВОК

Коллектив электро-механического завода шестувет над колхозом «Красная звезда», Меженновского сельсовета. Большую помощь шефы оказали колхозу в период уборочной кампании.

К вечеру 30 сентября был взвешен обоз и под красным флагом вы-

везен в город — это был последний обоз, завершающий выполнение плана хлебосдачи.

Наш колхоз первый по сельсовету выполнил обязательство перед государством.

Н. В. Широков.

Оттягивают вспашку зяби

План взмета зяби в целом по нашему району выполнен менее чем на 15 процентов. Только 2 колхоза — «Борец за свободу» и «Новая жизнь», Зорькальцевского сельсовета, полностью закончили пахоту. В 32 колхоза еще не приступали к пахоте зяби, а в таких колхозах, как «Рассвет», «Активист», Заварзинского сельсовета, «Передовик», Нелюбинского сельсовета, имени Ворошилова, Протопоповского сельсовета и «Искра», Березореченского сельсовета, даже и не собираются приступить к пахоте.

Исключительно плохо работают 2 трактора Томской МТС, обслуживающие колхоз «Завет Ильича», Петуховского сельсовета. Бригады тракторных бригад тт. Конышевы и Манаров, имея все возможности производить кругосуточную пахоту, за день вспашивают 2—3 гектара, а за все время вспахали только 15.

Один трактор они 5 дней тому назад вывели из строя. Не работает он и сейчас. Трактор без охраны стоит на поле, а на требование председателя колхоза т. Афанасьева пустить трактор бригады невозможно отвечают:

— Иди сам наши на нем!
4 дня два трактора в колхозе «Путь Сталина», этого же сельсовета, простояли из-за отсутствия горючего. Выехавший в этот колхоз заместитель директора Томской МТС т. Заборов удивленно воскликнул:

— Так разве вы не могли у нас приобрести горючего? (!)
Оказывается, т. Заборов даже и не знал о простоях машин и о срыве вспашки зяби.

Председатель колхоза «Передовик», Нелюбинского сельсовета, тов. Казанцева, в колхозе которой не вспахано ни одной полосы, категорически заявила:

— Пахать зябь не время! Кончить молотбу, там будет видно.

Бригады тракторной бригады (Персианская МТС) т. Минаев неоднократно обращался к т. Казанцевой с требованием выдвинуть прецизионные тракторных пауг. Идея возможность сделать это, т. Казанцева отказала в справедливом требовании бригады. Тракторы стоят без работы уже 6 дней.

Мы располагаем десятками аналогичных фактов. Все они говорят о том, что руководители МТС и колхозов недооценивают важность выполнения планов зяблевой пахоты, не принимают мер к ускорению их выполнения, не борются с людьми, тормозящими пахоту.

Надо немедленно же увеличить темпы вспашки. Все трактора, не занятые на молотбе (а таких в Томской и Персианской МТС более 20), должны быть брошены на взмет зяби. Тракторные бригады нужно обеспечить всем необходимым и довести до каждого трактора ежедневный график пахоты, создать в каждом колхозе постоянные звенья пахоты на конных паугах.

В прошлом году взмет зяби по нашему району, по существу, был сорван. Произошло это потому, что зябью начали заниматься когда на поля выпал снег. Допустить повторение этого ни в коем случае нельзя.

А. Иванов.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении композитора Покрасс Д. Я. орденом Трудового красного знамени

За заслуги в деле создания ряда боевых советских песен, ставших достоянием широких масс народа,

Заместитель председателя Президиума Верховного Совета СССР **Г. ПЕТРОВСКИЙ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРИН.**

Москва, Кремль, 1 октября 1938 года.

награждать композитора Покрасс Д. Я. орденом Трудового красного знамени.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАНИЗОВАТЬ УЧЕБУ ПРОПАГАНДИСТОВ

Краткий курс истории ВКП(б), составленный при личном участии товарища Сталина, вооружил в себя всех богатейший опыт борьбы и побед нашей славной коммунистической партии.

Огромная роль в организации глубокого изучения истории партии Ленина—Сталина принадлежит пропагандистам.

3 сентября состоялся семинар пропагандистов в университете имени В. В. Куйбышева. Этот семинар был необычным не только для пропагандистов, но и для руководителей, ибо он отражал насколько серьезно занимается партийный комитет решением огромной и почетной задачи — подготовить пропагандистов для глубокого изучения Сталинского учебника по истории ВКП(б).

Все три группы семинара начали занятия ровно в 6 часов.

В первой группе руководителем т. Петров. Он узнал, как пропагандисты готовятся к занятиям, как работают они над изучением Краткого курса истории ВКП(б). После этого перешел к изложению первой темы.

Тов. Петров дал глубокий анализ экономики царской России до реформы 1861 года и почему было вынуждено царское правительство сделать эту реформу. После этого он перешел к характеристике экономики царской России с 1861 по 1890 г. Этот рассказ был интересен не только по глубокому содержанию, но и

по форме изложения. Тов. Петров в своем рассказе пользовался и художественной литературой. Например, характеризую жизнь крестьян царской России, он привел разговор Радичева с крестьянами. Рассказывая о группе освобождения труда, т. Петров сужде показывать все величие произведений Плеханова, которые нанесли сокрушительный удар по народничеству.

Занятие продолжалось 2 часа 30 минут. После этого т. Петров дал литературу и рассказал, как нужно самостоятельно работать над книгой.

На следующем занятии будет беседа по пройденному материалу.

В противоположность т. Петрову руководитель т. Колосов на занятиях почти передавал учебник, в результате чего занятия проходили скучно и не интересно. Когда угодил пропагандист, то можно было слышать: «Зря прошла два часа».

К недостаткам нужно отнести еще и то, что партийный кабинет не готовится к семинарам. Нет наглядных пособий, нет на выставке дополнительной литературы к первой теме.

Заведующий партийным кабинетом т. Вдовенко не работает о том, чтобы в кабинетах, где проходят семинары, были хорошо освещены, чтобы раздавались работы, ибо занятия пропагандистов должны быть показательными во всех отношениях.

И. Павлович.

СОЗДАЛИ ПИОНЕРСКИЙ ОТРЯД

Недавно в Калугинской школе, Ворошинского сельсовета, был организован пионерский отряд. В пионеры вступили отличники учебки: Уварова Маня, Левченко Шура, Андреев Митя, Уварова Клава и другие.

На днях был сбор отряда. На нем мы решили: к XX-летию Ленинско-Сталинского комсомола вывести нашу школу в число передовых. Сейчас развертываем среди учащихся борьбу за отличную учебу, вызвали на соревнование школу деревни Ново-Михайловка. Большую помощь нам оказывает учитель-комсомолец Удлин П. П.

Ученик 3 класса Вася Водянкин.



В вузах и средних учебных заведениях нашего города многие сотни девушек и юношей, учаща на «отлично», также выполняют большую общественно-политическую работу. На снимке: тов. Панамарева Н. И., студентка - отличница мумкомольно-зонального института, секретарь комсомольского комитета. (Фото Ратникова).

ЗА ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ НОРМ ВЫРАБОТКИ

Стахановцы фабрики «Сибирь» встречают 21 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции высокой производительностью труда. Цирова Людмила, Компанченко Мария, Фомичев Иван и другие выполнили нормы выработки до 130 %.

Фабрика за последнее время значительно улучшила работу. Если во 2-е десятилетие производственное задание ежедневно выполнялось на 100—103 процента, то в конце месяца на 110—112 процентов.

Результаты могли быть гораздо лучше, если бы руководители фабрики по-настоящему возлагали этот политический подъем рабочих. Партийная и профсоюзная организации и инженерно-технические работники слабо руководят социалистическим соревнованием. Инициатива отличных стахановцев не встречает должной поддержки.

Мацура И. Д.

К XX-летней годовщине ВЛКСМ ХОРОШИЙ ПОЧИН

Многие комсомольцы подвинули себя к обязательству к 20-летию ВЛКСМ изучать отдельные произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

С целью лучшей проверки выполнения этих обязательств, комсомольцы 54 группы (2 курса исторического факультета) в ближайшее время проведут в группе теоретическую конференцию по работе В. И. Ленина: «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?».

НАВСТРЕЧУ 20-й ГОДОВЩИНЕ ВЛКСМ

На дрожжевом заводе развернулась подготовка к славному двадцатилетию комсомола. Среди молодежи заключены социалистические договоры. Многие взяли обязательства подготовить подарки родные, систематически повышать производительный план. Своим обязательствами они выполняют. Так, например, комсомолки тт. Сможарева и Кабанова свои планы выполняют свыше чем на 250 процентов.

Комсомольская организация готовится к отчетно-выборному собранию. Проведено 2 подготовительных собрания. Комсомольское хозяйство привнесено в порядок. К юбилею комсомола многие из несокской молодежи готовятся вступить в ВЛКСМ. Три лучших стахановца завода приняты в ряды Ленинского союза молодежи. Сейчас комсомольцы и несокская молодежь изучают решения VI Пленума ЦК ВЛКСМ. А. Новоселова.

СВЕРХ ПЛАНА—160 ТОНН

В результате широкого развернутого социалистического соревнования и внедрения стахановских методов работы, Томский дрожжевой завод в текущем году добился значительных успехов.

В сентябре завод досрочно выполнил свой годовой производственный план.

Коллектив завода встречает великую годовщину новыми производственными победами, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование.

В подарок матери-родине рабочие завода взяли обязательство сверх годового плана дать 160 тонн дрожжей, еще выше поднять производительность труда.

Соревнуются все смены завода по цехам, рабочие между собой заключают индивидуальные договоры. Главный мастер завода т. Чугайнов заключил договор с мастером механического цеха тов. Туркиным.

Производительный подъем дает прекрасные результаты, в сентябре завод выполнил месячное производственное задание на 174 процента. Отдельные стахановцы показывают образцы социалистического отношения к труду.

Так, например, препараторша тов. Феденева выполняет задания на 200 процентов, пресовщица тов. Тихонова — на 200 процентов, мастер броидильного цеха т. Магких, выслыщик тов. Сухова — на 150 проц.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив завода обращается с призывом к предприятиям города — ознаменовать 21 годовщину Октябрьской революции новыми производственными победами.

Чугайнов, Митина.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Деревообделочный цех фабрики карандашной дощечки, включившись в предоктябрьское соревнование, взял на себя обязательство — к 21-й годовщине Великой Октябрьской революции с перевыполнением производственных норм дать полезный выход годовой дощечки 25 процентов от расчетного кедра, при плане 12 процентов.

На первое октября деревообделочный цех выполнил производственную программу на 105 процентов.

НЕ ОКАЗЫВАЮТ ПОМОЩИ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Недавно проходило открытое комсомольское собрание Тимирязевского механизированного пункта. На собрании был заслушан доклад «О капиталистическом окружении и задачах комсомола в обороне родины». Выступления по докладу были явно недостаточными. Это не понравилось присутствующему партгору тов. Кабанову. Неделю думая, он объявляет собрание закрытым, оставляет комсомольцев в ожидании «наказания».

Такая «помощь» и «руководство» партгору т. Кабанову не способствует развитию работы организации ВЛКСМ. Комсомолец ЧЕБОТАРЕВ.

НЕ ЗАБОТЯТСЯ О СОХРАНЕНИИ КАДРОВ

На Калтайском мехпункте начальники механизированного транспорта т. Таратухин совершенно не заботится о сохранении кадров. Труд организации плохо, поэтому нет заинтересованности в работе. До сих пор Таратухин не установил точных расценок на слесарные работы. Часть слесарей все еще работает поделно.

Несколько слесарей подали заявления о повышении им разряда квалификации. Эти заявления Таратухин два месяца носит в кармане и все «обещает» собрать квалификационную комиссию.

Такое отношение к кадрам вызывает большую неукротимость, и по слухам Калтайский мехпункт превратился в проходной двор для рабочих. И. Павлов.

На электростанции отсутствует партийно-массовая работа

Электростанция — одно из крупных предприятий города. Коллектив рабочих и служащих — 300 человек. Везде партийная организация — повседневное дело массовой политической работы среди рабочих и служащих, использовать для этого все средства политпросветительной работы: клуб, красный уголок, картбланкет и др. Однако, клуб всегда находится на замке. В черные рабочие заходит в красный уголок, но там никого нет и никто с ним не разговаривает. Они посмотрят и уйдут. Бесед, чток ни в красном уголке, ни в цехах не организовано.

В период выборов в Верховный Совет РСФСР на электростанции был избирательный участок № 29, были агитаторы, беседы, которые хорошо работали, как т. Богданов, т. Верзилин, а также и учащиеся 6 образовательной школы. Сейчас на избирательном участке никакой работы не ведется. Зав. агитационной т. Перцев (6 образовательная школа) после проведения выборов на агитационной не являлся. Партийная организация (секретарь т. Манушко) не закрепилась успешно политмассовой работы, которые были достигнуты в период выборов в Верховный Совет РСФСР. Комсомольская организация работает плохо. Почти ежемесячно сменяются секретари комитета ВЛКСМ.

С начала года сменилось шесть секретарей комитета. Комсомольские собрания проходят на низком идейно-политическом уровне. Об этом знает партком, но мер не принимает.

Профком (председатель т. Суковаев) тоже никакой массовой работы не ведет. Отстреленный рабочий к учебе не замечает. Работой группы неграмотных и малограмотных, где должно учиться 130 человек, не интересуется. Здесь посещаемость составляет меньше 50 процентов.

Партийная организация должна помнить, что ее основная задача — это политическое воспитание масс.

Л. Шапиро.

Газета пользуется авторитетом

В ней освещается, как курсанты знакомятся с кратким курсом истории ВКП(б) и как им в этом помогают партийная и комсомольская организации.

Газета пользуется авторитетом среди курсантов. Включее оформленные хорошие, много карикатур. Выпускается она аккуратно. Вокруг газеты создана группа воюющих, которые систематически пишут в нее.

Надо сказать, что газета недостаточно освещает ход социалистического соревнования комсомольцев и подготовку к 20-летию ВЛКСМ. Недостаточна работа с активом воюющих. Редколлегиям нужно исправить эти недостатки, сделать газету еще более острым оружием партийной организации.

Газета в подразделении, где политрумом т. Сиванков — хорошая. Она показывает образцы боевой и политической подготовки, жестко критикует недостатки в учебе, организованности и дисциплине.

С'ЕЗДЫ ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОГО КОМСОМОЛА

I С'ЕЗД РКСМ

(Историческая справка)

Партия большевиков и ее вожди Ленин и Сталин всегда придавали огромное значение участию молодежи в революционной борьбе пролетариата, обеспечивали защиту политических и экономических прав молодежи и вовлекали молодежь в активную революционную деятельность.

Большую роль в сплочении молодежи вокруг партии играли большевистские газеты «Звезда» и «Правда», имевшие значительную сеть корреспондентов из рабочей молодежи. «Правда» в апреле — июне 1917 года опубликовала ряд статей Н. К. Крупской по вопросам организации союзов рабочей молодежи. Большевики при активном участии рабочей молодежи разбили попытки буржуазии и ее агентов — меньшевиков и эсеров — овладеть юношеским движением. Возникшая в Петрограде буржуазно-культурническая юношеская организация, носившая название «Труд и свет», была в скором времени охвачена большевистским влиянием.

Союзы молодежи организовались и росли под руководством большевистской партии. К VI съезду пар-



Трудящиеся молодежь г. Одессы изучает стрелковое дело. На снимке: (слева направо) — учащиеся школы снайперов Одесского областного совета Осоавиахим комсомольцы К. Е. Шиллярско (слесарь-стахановец завода им. Старостина) и В. С. Мескалюк (студент индустриального техникума) на учебных занятиях. (Совэфото).

Решения VI съезда партии помогли юношеским организациям быстро расти и развиваться.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции в нашей стране создала все условия для широкого развития коммунистического движения молодежи. Социалистическая революция подняла к активной политической жизни широчайшие массы молодых трудящихся, способствовала быстрой их сознательности и организованности. К осени 1918 года союзы рабочей молодежи существовали уже в Петрограде, Москве, Свердловске, Харькове, Иваново, Туле и в ряде других городов. Социалистическое движение молодежи проявилось и в деревне.

Серьезным недостатком быстро развивавшегося юношеского движения было отсутствие всероссийского объединения, необходимость которого чувствовалась все острее. Инициатива подготовки всероссийского съезда взяла на себя социалистические союзы рабочей молодежи Москвы и Петрограда.

29 октября 1918 года съезд начал свою работу. На съезде присутствовало 176 делегатов, представлявших 22100 человек организованной молодежи. Съезд обсудил следующие вопросы: доклад с мест, о текущем моменте, о движении рабочей молодежи на Западе, о программе и уставе союза, о культурно-просветительной работе, организационные и финансовые вопросы.

*) «ВКП(б) о комсомоле», стр. 9. Партиздат. 1933.

Значение I съезда заключается в том, что он политически и организационно оформил движение, объединил юношеские организации нашей страны в единый Коммунистический союз молодежи.

На съезде были споры о названии союза. Некоторые делегаты выступили против того, чтобы союз называл себя Коммунистическим союзом молодежи, мотивируя свою точку зрения тем, что название якобы может оттолкнуть от союза крестьянскую молодежь. Эта неправильная точка зрения была осуждена съездом. Съезд отверг также предложение уральской делегации о создании самостоятельной организации рабочей молодежи в форме «Домов юного пролетария». Эти сомнения неосторожно отдельных делегатов съезда являлись отражением в юношеском движении предательской, антиленинской линии «левых коммунистов». В своих решениях съезд подчеркнул значение РКСМ как единственной в стране массовой организации рабочей и крестьянской молодежи. Эти решения имели огромное значение для дальнейшего развития союза, ибо они правильно определяли значение и характер юношеских организаций.

Съезд назвал союз Российским коммунистическим союзом молодежи, избрал Центральный комитет и постановил считать себя I съездом РКСМ. В основных тезисах программы РКСМ съезд следующим образом определял главную задачу организации: «Союз

сплочен с Российской коммунистической партией (большевиков). Союз ставит себе целью распространение идей коммунизма и вовлечение рабочей и крестьянской молодежи в активное строительство Советской России».

*) «Протоколы первого съезда РКСМ», стр. 76. Партиздат. 1934.

Съезд собрался в тяжелый для молодой Советской республики период в промышленности и на транспорте начался разруха. В городе не хватало топлива и продовольствия. Повсеместно велись антиреволюционные митинги, митинги, эсеров, меньшевиков, белогвардейцев. К концу 1918 года в основном уже сложилась фронт гражданской войны и патристический поход государств Антанты против Советской России.

В резолюции по докладу о текущем моменте съезд заявил о готовности революционной молодежи России всеми силами отстаивать завоевания Великой Октябрьской социалистической революции.

Доклады с мест дали яркую картину жизни и работы союзов молодежи. Союзы активно участвовали в подавлении контрреволюционных мятежей, в укреплении отрядов Красной Армии, в мобилизациях на фронт, в снабжении городов топливом и продовольствием. Наряду с этим разрабатывались основные положения экономической программы союза, развертывалась массовая политическая и культурно-просветительная работа среди молодежи.

Съезд РКСМ прошел под непосредственным руководством большевистской партии. Огромную помощь союзу оказал в эти дни В. И. Ленин.

Президиум съезда имел с Лениным беседу о задачах работы союза. По замыслу В. И. Ленина к тов. Свердлову ЦК РКСМ получил средства, необходимые для работы организации.

Вскоре после I съезда РКСМ Центральный комитет коммунистической партии направил всем партийным организациям письмо, в котором указывал, что союз обединяет широкие массы молодежи и представляет из нее сознательную армию бойцов за коммунизм. Письмо обязывало партийные организации, не нарушая самостоятельности молодежи, применять все усилия к тому, чтобы РКСМ мог развить широкую и успешную деятельность.

Большевистская партия, ее вожди Ленин и Сталин создали и выстроили ленинский комсомол и на всех этапах проявляли величайшую заботу о нем. Партийное большевистское руководство являлось источником сил и крепость комсомола. Благодаря этому руководству, комсомол вырос, окреп и превратился в могучую организацию молодых ленинцев. Благодаря руководству партии Ленина—Сталина, комсомол сумел мобилизовать широчайшие массы трудящейся молодежи на борьбу за социализм, против всех врагов трудового народа. (Журн. «Юн. Ком.» № 7 за 1938 г.)

ЭПИЗОДЫ ГЕРОИЧЕСКИХ БОЕВ У ОЗЕРА ХАСАН

ТОВАРИЩЕСКАЯ ДРУЖБА И ВЗАИМНАЯ ПОМОЩЬ В БОЮ

Утром 1 августа японские захватчики под прикрытием артиллерийского и пулеметного огня пошли в наступление. Наши части, сосредоточив силы, готовились нанести самураям таковой удар, чтобы эти свиньи впрох не осмелились совать свой грязный нос в наш советский огород. Так оно и вышло. Самураи получили по заслугам.

Подразделению, где командиром старший лейтенант тов. Надауга, было приказано занять исходное положение для наступления, дать зарывающемуся врагу по морде.

Нам предстояло преодолеть речку, которую японцы держали под ураганным артиллерийским и пулеметным огнем. Речка оказалась глубокой и тесной, трудно проходимой. Шли в полном боевом порядке. Кроме того, нужно было переправить пулеметы, диски, патроны.

Самурай с каждой минутой усилялся огонь по речке, нужна была смекалка, решительность и храбрость. В этом показали пример комсомольцы. Забрали диски, они лезли переплывать речку. Особого внимания заслуживают красноармейцы тт. Наугулов и Силаев. Они смело, энергично действовали во время преодо-

ления препятствий. Боец тов. Шнасилов не может плавать, но оставаясь по ту сторону речки он не хочет. Тов. Шнасилов горит желанием идти в бой, он считает за счастье уничтожить сараявшегося врага.

Тт. Наугулов и Силаев помогают Шнасилову переплыть. Нужно отметить тот факт, что взаимное отношение бойцов и командиров в бою было самое наилучшее, товарищеское.

Подразделение переправилось через речку в цельности. Перед боем я провел короткую беседу с бойцами, объясняя обстановку. У бойцов чувствовалось хорошее настроение, ослышались возгласы:

«Телом будем врать провокало, но Заозерную возьмем, огнем выбросим зарывающегося врага с советской земли!»

После беседы бойцы тт. Шнасилов и Жамитков подали заявления в партию, а тов. Шляпников в комсомол.

У нас слова не расходятся с делом. Своим сонка была отмечена от самураев. Красная Армия дала жестокий удар облаготившему врагу. Враг был выброшен с нашей территории.

Политрук БРЕДИН.
«На защиту родины», № 21, от 29/VIII 38 г.).

КОМИССАРЫ

По крутым склонам через пади и распадки, через реки и болота идут танки. В стальной броне играет солнце. Жерла пушек ометенились.

Во второй машине за командира танка сидит комиссар Петр Туляков. Через узкую щель танка он пристально смотрит вперед. Кругом ружья снаряды, земля содрогается от взрывов бомб. Задание танкистам короткое и ясное — сбить огневые точки противника, проложить дорогу пехоте. Еще несколько минут и, обогнув реку Тюмень-Ула, танкисты подойдут к подножию высоты Заозерной.

С левой стороны башни показались три вражеских батареи. Выкатывал пушки из-за укрытий, японцы прямой наводкой открыли фланговый огонь по идущей сзади танков нашей пехоте. Огонь этот губительный: он может вывести из строя сотни людей. Комиссар Туляков это знает, и решение приходит быстрее и неожиданное.

— На батареи противника! — раздается команда.

Машина круто сворачивает. Из вращающейся башни вылетают снаряды; окисав кривую, они один за другим ложатся у вражеской батареи. Еще несколько выстрелов, и японская батарея взлетает на воздух.

— Есть! — радостно кричит командир башни Журавлев.

Другая батарея противника продолжает огонь. Вот еще одна пушка выведена из строя. Наоборот отъезжающим танкистам несется группа японских солдат с гранатами в руках.

Уничтожить врага, во что бы то ни стало уничтожить, эта единая мысль пронизывает каждого. Слова, круто сворачивая, машина несется на самураев. Еще минута, и гусеницы окрасняются в ярвокрасный цвет.

— Так надо бороться враги! — кричат товарищам по танку Петр Туляков.

Один вражеский снаряд заклинил башню, другой ударил в гусеницу. Танк остановился. И тогда в ход была пущена пулемет. До ближайших пушек японцев было 30—40 метров. Выскочив из машины, Туляков вместе с механиком-водителем Хафутяновым и Журавлевым ринулся к пулемету на оставшиеся огневые точки. Несколько метких выстрелов, и вторая вражеская батарея замолчала.

Смелость и решительность комиссара Петра Тулякова, бывшего рабочего маршупольского металлургического завода, ныне возглавляющего полкработника, саживающего образом действовали на каждого танкиста.

В бою на высотах у озера Хасан с японскими налетчиками полкработники показали, что они являются смелыми воинами, идущими всегда вперед массы, ведущими за собою массы.

Участствуя непосредственно в бою, комиссары вели большую организаторскую работу. В танковой части, где комиссаром товарищ Туляков, за время боев с японскими захватчиками, восемь человек подали заявления о приеме в коммунистическую партию. Среди подавших заявления отличился лейтенант-орденносец Бадаков, звание которого не имеет ни одного поражения, громил врага на его же территории.

Более 25 человек подали в Ленинский комсомол.

— В бой мы идем коммунистами и комсомольцами. Мы хотим быть такими же, как наши комиссары, это самая большая оценка и самая большая похвала для полкработника.

Я. СЛИВАН.
«На защиту родины», № 13, от 19/VIII 38 г.).

ВСТРЕЧА НА ПОЗИЦИИ

Был яркий солнечный день. Но на востоке сгустились мрачные тучи. В районе озера Хасан разгорелся бой. Непрерывно грохотали оружейные залпы. Артиллеристы начали подготовку к атаке.

Под прикрытием артиллерийского и пулеметного огня подтачивались к исходным положениям стрелковые части. От укрытия к укрытию, бросали, через вершины сопок и гребней катились отделения и взводы к передовым позициям.

Каждый раз, когда встречались на пути наступления батареи, младший командир — комсомолец тов. Ханапцев пристально всматривался в лица бойцов, работающих у орудий. Где-то должен быть его брат. И вот он видит, как коренастая фигура артиллериста быстро вложится в орудье снаряд и метнулся в сторону. Своим движением она напомнила Ханапцеву что-то родное и знакомое.

— Он, Никита! — радостно прошептал Боста. И как только раздался выстрел, он не выдержал и закричал:

— Никита! Ханапцев!

Услышав знакомый голос, артиллерист обернулся и увидел, как подбежал и направился к нему красноармеец.

— Боста, ты ли это? Никита крепко, по-артиллерийски сжимал протянутые руки брата. Долго всматривались в румяные, загорелые лица.

— Вступилеяе кдешь? — лаконец спросил Никита. — Смотри, будь осторожным, лучше маскируйся.

— Ну, что ты, — спешил перебить его Боста. — Ты за меня будь спокоен. Нам с тобой могут в любую минуту заменить братья. От Леонида получил письмо, жалеет, что их часть не посылает, он в полевой школе.

А я получил от Миши и Федя из колхоза: пишут, что готовы в любую минуту приехать к нам и грудью бороться за счастье нашей колхозной жизни. — также торжественно сообщил ему Никита.

Встреча была минутной. Братья разошлись радостные, счастливые.

И когда Ханапцев дотыгал отделение, то его первыми словами были:

— Товарищи, в атаку идти дружно, не отставать от меня ни на шаг. Когда раздастся команда Ханапцева — «В атаку, за мной!», — крас-

ноармеец Бочережко выскочил за командиром первым и громко воскликнул:

«За Сталинскую Конституцию, за Сталина, за родину-мать, вперед, товарищи, ура!»

Ничто не могло удержать рвущихся бойцов вперед с именем великого вождя Сталина. Враг был отброшен. Советская земля очищена от японских захватчиков. На высоте Заозерная гордо вывеса красный флаг, джювостряря могущество великого Советского Союза.

На второй день после занятия высоты отделению надо было пополнить боевой запас патронов. За патронами был послан красноармеец Носач. В выходом из окопа Носача ранил. Из окопа быстро выскочил Ханапцев, поднял раненого товарища и отнес в укрытие. Боец был спасен. Вскоре осколками разорвавшегося снаряда Ханапцев был ранен.

Ханапцев очнулся в полевом госпитале. Стал припоминать, как все произошло. Потом вдруг встал и направился к врачу.

— Товарищ врач, — заявил он, — я не могу здесь оставаться, там в окопах у меня отделение на передовых позициях.

Его смелое заявление ни у кого не вызвало удивления. Здесь к подобным фактам привыкли. Осведомившись о состоянии здоровья, врач разрешил Ханапцеву уйти на фронт.

Благополучно достиг он озера Хасан, обогнул его тухой мыс. Отчетливо были видны оковы, в которых находились его бойцы.

Но вот, совсем рядом, до слуха долетел вой вражеского снаряда. Ханапцев плотно прижался к земле... Больше он ничего не помнит.

Пришел в себя опять в том же полевом госпитале. Из-за высокой фигуры врага выступила артиллерист. Он тихо опустился на земляной пол и нежно губами прислонился к горячему лбу брата.

— Ну, вот, Никита, и встретилась, — слабым голосом прошептал раненый Никита; его лицо озарилось радостной улыбкой.

Назавтра было заключено перемирие.

П. ДИКИН.
«На защиту родины», № 21, от 29/VIII 38 г.).



На снимке: командиры - дальневосточники устанавливают боевой красный флаг, пробитый пулями и осколком гранаты на высоте Заозерной, у озера Хасан (август 1938 г.). (Союзфото).

ПОХОД ТАНКОВ

(Рассказ старшего лейтенанта Михаила Сирченко)

Когда мы узнали о наглой японской провокации, каждый из нас был возмущен до глубины души. Все до единого стремилось быстрее попасть к месту событий и прогнать зарывающегося бандитов, как лезть на чужую землю.

4 августа вечером меня вызвал командир.

— Товарищ Сирченко, возьмите людей и идите в разведку. Надо проверить — могут ли пройти танки.

Не долго мешкая, я тут же взял с собой товарищей Малахова, младшего командира механика-водителя лейтенанта Бойко, механика-водителя Олейникова, Борового, Хасаншина и других. Двинулись в разведку.

Нужно было пройти пешком несколько десятков километров. Разведку производили под ураганный огонь артиллерии и пулеметов противника.

Десятки метров пришлось пробираться вкось по живому, делать перебежки, обходить окопы. Однако ничто не могло остановить нас не могло. Во время разведки мы обстреляли до 40 японских пулеметных точек, три батареи. Все это я вынес на карту и по возвращении доложил командиру.

— Хорошо, — одобрил он нашу разведку. — Будем действовать.

В этот же день мне, как командиру танкового подразделения, поручили пойти громить врага. С огромным количеством танкисты взяли за выполнение поставленной перед нами боевой задачи...

Мы быстро двинулись вперед; я был на первом танке. Вдруг из-за реки заметил две больших группы японцев, совершающих перебежки. Быстро зарывшись за пулемет, а танк я двинул навстречу группам и прямо врезался в них. Здесь без единого выстрела я раздавил своим танком до 50 человек самураев. Гусеницы из зеленых превратились в ярвокрасные. Самурайские остатки вывели вонду на танке. Это был первый урок японской военщины, как лезть туда, куда ее не просят.

Двинулись дальше, навстречу противнику. В это время по танкам начал бить вражеские орудия.

— Надо уничтожить, — сказал я своим товарищам.

Несколько метких выстрелов, и четыре противотанковых 75-миллиметровых пушки японцев были взорваны. Одна пушка продолжала стрелять, замаскированная где-то

среди скал. Вот один из снарядов сооткнул по броне танка. Броне наша крепкая, выдержала, но другой снаряд ударил в гусеницу. Мы вынуждены были остановиться. В это же время механик-водитель Малахов заметил, откуда ведется огонь.

— Слева среди ущелья, — доложила мне Малахов. Два выстрела, направленные туда, и латая противотанковая пушка противника была уничтожена.

В этом бою наши танкисты проявили образцы мужества и отваги. Крепко досталось самураям от наших метких пушек и пулеметов. Под прикрытием танков двинулась на врага наша пехота.

Особенно в этом бою и в последующих отличился командир взвода лейтенант Боровой. Его экипаж действовал смело, инициативно. Механик-водитель Олейников вывел танк из любого положения. Командир танка Зайка сбил несколько огневых точек. Не было ни одного красноармейца, который бы не отдал всех своих сил, всей своей инициативы для того, чтобы уничтожить вражеское наступление японских бандитов.

В бою равнял и меня. Шестнадцать осколков от снаряда попали мне в лицо и несколько — в ноги. Своего командира спасли бойцы. Под жестоким огнем старшина роты Иванов вынес меня из танка, продолжая сам бить японцев. Уже будучи раненым, я успел произвести несколько выстрелов из пистолета и нановал уложить трех японцев.

Тут же, у танка, я сам себе сделал операцию. Оружьиными щипцами вытаскивал осколки из ног и лица, продолжая вместе разить врага из пулемета.

Сейчас я важусь в госпитале. Ранки уже заживают. Я готов снова вернуться в свое подразделение. Нарядные агрессоры получили должный урок от Красной Армии. И если они сунутся снова, мы их еще раз так проучим, что и пепла от них не останется. Бить врага мы будем на его же территории, бить врагов, не позависим от совсем не околует.

Это наше слово — слово танкистов, слово всей Красной Армии и великого советского народа.

Пусть знают об этом агрессоры и на Востоке и на Западе.

«На защиту родины», № 18, от 25/VIII 1938 г.).

Красная Армия непобедима

Письмо бойцов, командиров и политработников Н-ской части своим шефам

Товарищи рабочие, колхозники, интеллигенция и трудящиеся! Бойцы, командиры и политработники Н-ской части вместе с нами гордятся тем, что партия и правительство оказали высокую честь и доверие вашей части, поручив отстоять советскую землю от самураев.

Подлые японские захватчики, посягнувшие на неприкосновенность наших границ, получили сокрушительный удар. Границы, нарушенные самураями, восстановлены. На сопке Заозерной вновь гордо рвет наш красный советский флаг.

Бойцы, командиры и политработники нашего соединения показали образцы мужества, отваги и находчивости в бою за свою родину. Они с честью оправдали то доверие, которое возлагает на Красную Армию советский народ.

Вот несколько примеров.

Капитан Бочарев Михаил Степанович, в прошлом рабочий-самолетчик, ныне командир батальона шесть раз во главе боевого подразделения в атаку, пять раз ладью отнимая свою землю у японских захватчиков. Своим героизмом и мужеством тов. Бочарев воодушевлял бойцов и командиров.

Политрук тов. Трофимов три раза ходил в атаку на самураев, улекая своим примером все подразделение.

Героически дрался с японскими налетчиками комсомолец тов. Дмитриев, один из первых он подполз вилотную точку, занятой японцами, и стал ее забрасывать гранатами. Вражеской пулей сражен тов. Дмитриев. Последними словами его было: «Вперед, товарищи, к победе над самураями!»

Мейтепант Гусев, командир пулеметным подразделением, показал исключительную храбрость. Он получил ранение, но из боя вышел победителем.

Младший командир взвода тов. Бариков Николай Михайлович в рукопашном бою поразил трех японцев и спас жизнь командира подразделения.

Красноармеец Джуванишев, имея два ранения, не оставил поле боя, заявив: «У меня еще достаточно сил, чтобы уничтожить японцев».

Политрук тов. Гончаров умело и организованно вел свое подразделение в атаку и успешно брал противника.

Красная Армия непобедима

Письмо бойцов, командиров и политработников Н-ской части своим шефам

Образцы героизма, мужества и отваги показали десятки, сотни бойцов, командиров и политработников нашей славаой части.

Мы глубоко тронуты тем вниманием и заботой, которые оказывали нам трудящиеся Дальневосточного края, весь советский народ, как до военных действий, так и во время боев у озера Хасан.

Мы уверены, что эта забота и неослабное внимание будет оказана и впредь доблестным бойцам, командирам и политработникам Дальнего Востока. Мы вместе с вами, со всем советским народом скорбим о наших товарищах, павших в боевой схватке, не щадящих жизни для блага родины.

Будьте уверены, товарищи трудящиеся, наши шефы в том, что наши Дальневосточные рубежи будут и впредь неприступны для врага, а посягнувший на них будет бит на своей же территории.

Призываем вас еще теснее сплотиться вокруг партии большевиков и любимого вождя — товарища Сталина. Еще сильнее крепите интернациональную связь с рабочими всего мира. Мы призываем вас на фабриках, заводах и колхозных полях еще шире развернуть социалистическое соревнование за высокую производительность труда. Дать нашему народному хозяйству отличное качество машин, собрать в срок и без потерь богатый колхозный урожай, увеличить количество колхозов-миллионеров.

Мы призываем вас ускорить большевистскую деятельность, чтобы ни один шпик, диверсант, лютый враг народа не мог пробраться на наши предприятия и социалистические поля.

Мы призываем вас еще больше и лучше крепить оборонную работу, всегда быть в мобилизационной готовности.

Да здравствует ВКМ(б) и вождь народов товарищ Сталин!

Да здравствует Рабоче-Крестьянская Красная Армия...

По поручению бойцов, командиров и политработников:

Берзарин, Дубровский, Клинов.
«На защиту родины», № 19, от 26/VIII 38 г.).

ВРАЧИ-ПАТРИОТЫ

Врачи тт. Орлов Алексей Николаевич и Антонов Николай Михайлович за время боевых действий показали себя, как подлинные патриоты. Оба молодых врача-хирурга — неартиллерийские большевики, воспитанники партии и советского правительства. Они с любовью матери относились к своим обязанностям в довольно ответственный момент. На работе они горели желанием оказать любую помощь раненому.

Красноармейцы-герои тт. Сысоевич Д. И. и Конов в бою получили тяжелые ранения. Несмотря на это, врачи тт. Орловым и Антоновым раненым была оказана своевременная помощь.

В беседе с нами врачи тт. Орлов и Антонов отметили исключительно добросовестное отношение младшего медперсонала.

Санитары тт. Клинов, Собянин, Азмитков, Тутушич четко, без усталости работали, не считаясь со временем, выполняя почетные обязанности перед родиной.

Радостно было слушать, когда врач заявлял нам, что на всем протяжении боевых действий им не приходилось встречать на медучастке с пулевыми ранами или просто наранеными. С такими ранами бойцы оставались на поле боя. Ни одного случая, чтобы пришлось бойца напри-

вить обратно на поле боя. А были факты, но другого характера.

Тяжело раненые бойцы говорили, что они не хотят оставаться в госпитале, они рвались на передовые позиции уничтожать самураев. «Таких фактов было много», — говорят Орлов и Антонов.

Санитарное подразделение, где командиром тов. Чернушенко, получило хорошую оценку от профессора тов. Ахуткина. «Работали товарищи врачи хорошо, как и нужно большевистскому врачу», — сказал профессор.

Материнская любовь врача — не случайное явление в нашей стране, в стране, где весь народ сплочен воединою, неограниченную заботу и любовь к нему со стороны партии и лично товарища Сталина.

Наша бойцы — выходцы из народа, сыны рабочих и крестьян. Врачи тоже носят от воели, плоть от плоти народа. Интересы одни — защита родины, защита счастливой жизни, защита Сталинской Конституции. С этой мыслью бойцы шли в бой на Заозерную. С этой мыслью советские врачи летят героев-бойцов и командиров нашей доблестной, непобедимой Красной Армии.

И. СТЕПНОЙ.
«На защиту родины», № 17, от 24-VIII 38 г.).

ПИСЬМО КРАСНОФЛОТЦА Т. ИВАСЫШИНА К МОЛОДЕЖИ ТОМСКОГО ВЕСОВОГО ЗАВОДА

Добрый день, дорогие товарищи! Посылаю вам свой боевой краснофлотский привет и желаю в вашей работе успехов.

В письме мне хочется рассказать о своей краснофлотской жизни.

Когда я уходил в ряды РКМФ, вы мне давали наказ — честно служить трудовому народу. Ваш наказ я выполняю. За хорошую боевую и политическую подготовку, отличную дисциплину и общественную работу я получил уже несколько благодарностей с занесением в личное дело. Недавно меня избрали комсомольским группиром. Эту работу выполняю

неплохо, правда, работа для меня лоява, но начинаю к ней привыкать. Наряду с этим и учусь. Последнее время оценки получаю отличные.

Недавно японские самураи попытались напасть на смышленые границы нашей родины. Узнав об этом, все мы, как один, из являли желание пойти на фронт, чтобы бить врага на той территории, откуда он пришел.

Заканчивая это письмо, я прошу вас, товарищи, честно работать на производстве, готовиться к обороне родины.

С комсомольским приветом ИВАСЫШИН.

ОТВЕТ МОЛОДЕЖИ ВЕСОВОГО ЗАВОДА КРАСНОФЛОТЦУ Т. ИВАСЫШИНУ

Тов. Ивасышин!

Мы все рады за твои успехи и надеемся, что и в дальнейшем ты также често будешь служить трудовому народу. Мы знаем, что советская молодежь, воспитанная партией Ленина — Сталина и воспитанная Ленино-Сталинским комсомолом, всегда готова отдать все свои силы, а если потребуются и жизнь, за нашу великую социалистическую родину. Ты охраняешь наш мирный труд, а мы работаем по-стахановски на производстве и с вступлением в IV стахановский год обещаем работать еще лучше.

Наша комсомольская организация растет за счет передовой молодежи — стахановцев и сейчас насчитывает в своих рядах 35 человек. Мы повышаем свой идейно-политический уровень, без отрыва от производства учимся в рабфаках, вечерних школах, овладеваем летным делом, повседневном следим за международными событиями. Мы хорошо знаем о событиях в районе озера Хасан и были го-

товом пойти на защиту границ нашей родины. Мы для этого овладеваем военными знаниями, умеем стрелять по-воронийски. Все мы горим желанием стать бойцами, командирами нашей доблестной Красной Армии.

Привет тебе от всех комсомольцев и несоюзной молодежи завода. Желаем успехов в овладении военной техникой и политической подготовкой. Будь до конца предан делу партии Ленина — Сталина, делу рабочего класса. Еще зорче охраняй рубежи нашей великой социалистической родины. Передай привет бойцам нашей части и скажи им, что мы готовы в любую минуту пойти вместе с вами в бой против фашистских поджигателей войны.

Крепко ждем твою руку!

По поручению открытого комсомольского собрания — секретарь комитета ВЛКСМ Н. ДОЗОРОВ, призванный-комсомольцы А. АНДРОНОВ, В. МИХАЛЕВ, Я. БОЛЬШАКОВ и др.



На снимке: комсомольцы оружейного расчета подразделения старшего лейтенанта П. С. Ольховина, уничтожившего в бою у озера Хасан японскую батарею и две роты солдат. В центре — командир подразделения тов. Ольховин.



ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае
На шоссе Жуйчан — Уини действует японская дивизия в полном составе...

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 14

Президиума Томского Горсовета от 29 сентября 1938 года
О проведении плановых профилактических мероприятий против сала...

ПОЛЬСКИЕ ВОЙСКА ЗАНИМАЮТ ЧЕХОСЛОВАЦКУЮ ТЕРРИТОРИЮ

ВАРШАВА, 4 октября. (ТАСС). Вчера польские войска оккупировали на юге (от Чехии — Тешина) город Роппле...

ПОЛЬСКИЕ ФАШИСТЫ ПРОДОЛЖАЮТ СВОИ ПРОВОКАЦИИ

ПРАГА, 4 октября. (ТАСС). Оккупация польскими войсками Тешинского и Фриштатского районов продолжается...

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Восточный фронт
Один итальянский «Фиат» превратился на республиканской территории, самолет не имел никаких повреждений...

БЕСПОСАДОЧНЫЙ ПЕРЕЛЕТ П. Д. ОСИПЕНКО, М. М. РАСКОВОЙ И В. Ф. ЛОМАКО СЕВАСТОПОЛЬ—АРХАНГЕЛЬСК ПРИЗНАН МЕЖДУНАРОДНЫМ РЕКОРДОМ

Авиакомиссия спортивная комиссия Центрального аэроклуба СССР имени Косарева получила сообщение от президиума Международной авиационной федерации (ФАИ) об утверждении результатов беспосадочного полета...

Как шли поиски самолета «Родина»

Последняя радиграмма с борта самолета «Родина» была получена 25 сентября в 6 часов 52 минуты по московскому времени. После этого радиосвязь самолета с землей прекратилась...

ИЗВЕЩЕНИЯ

7 октября, в 7 часов вечера, в Доме партактива для агитаторов города проводится доклад на тему: «20 лет ВЛКСМ».

ПОДРУГИ

Командир экипажа самолета «Родина» Валентина Гризодубова — 28 лет. Но за ее плечами уже десятилетний стаж летной работы.

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

противосапных мероприятий по гор. Томску с 15 октября по 1 ноября 1938 года

Table with 4 columns: Наименование организаций и учреждений, Срок исполнения работ, Места сбора, Кто проводит осмотры.

Организации, учреждения и частные владельцы, не упомянутые в плане, обязаны представить консолограммы в Томскую ветлечебницу по адресу: Коммунистический пр. № 115...

ПОДРУГИ

Командир экипажа самолета «Родина» Валентина Гризодубова — 28 лет. Но за ее плечами уже десятилетний стаж летной работы.

В селе, где она была, случайно опустылись два спортивных самолета. С тех пор мысль о профессии летчицы не покидала Валентину.

Но вот она переходит на работу в лабораторию Военно-воздушной академии РККА имени Жуковского, поступает на аэроаэционный факультет аэроаэционного института гражданского воздушного флота.

Advertisements for various events and services: ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР, ДОХОДНОЕ МЕСТО, ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ, КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО, КИНО «ТЕМП», ДОМ ПАРТАКТИВА.